



## Posudek oponenta bakalářské práce

**Název práce:** Profese sociálního pracovníka z pohledu seniorů

**Autorka práce:** Alice Burzalová

**Obor studia:** Sociální a charitativní práce

**Posudek vypracovala:** Mgr. Kateřina Brichcinová

**Datum:** 13. 5. 2014

Bakalářská práce studentky Alice Burzalové, řazená pod Katedru etiky, psychologie a charitativní práce, podle mého soudu splňuje požadavky na daný stupeň kvalifikační práce.

Svým rozsahem práce odpovídá předepsanému rozmezí – má celkem 38 započítatelných stran. Text opatřený náležitým úvodem a závěrem je dále rozdělen do tří kapitol, přičemž první dvě kapitoly představují teoretická východiska dané problematiky. Třetí, nejobsáhlejší kapitolu tvoří empirické šetření.

Šíře literatury a dalších pramenů, z nichž autorka čerpá, je dostačující - jedná se o prameny psané česky, případně slovensky. S ohledem na tuto skutečnost mě napadá, zda by nebylo vhodné v názvu nebo alespoň v úvodu práce specifikovat oblast zkoumání – podle mého soudu práce vypovídá o situaci toliko v domácím prostředí.

K úpravě textu nemám žádné výhrady, naopak ji chválím. Práce je jak v teoretické, tak i v praktické části velmi přehledná. Bibliografické citace plně respektují doporučení Metodické pomůcky ke zpracování závěrečných prací pro studenty TF JU. Chyby jsou vzácné.

Stylistická a jazyková úroveň práce je dobrá.

Autorka se ve své práci zabývá otázkou, jak senioři vnímají profesi sociálního pracovníka, ať už sami sociální služby využívají či nikoliv. Definuje nejdůležitější pojmy a nabízí i letmý pohled do historie. Název podkapitoly 1.1.1 „Historický vývoj sociální práce z pohledu seniorů“ je podle mého mínění zavádějící, neboť tato podkapitola nepojednává o tom, jaký pohled na dějiny sociální práce mají senioři, nýbrž o dějinách sociální práce v naší zemi, přičemž autorka zohledňuje situaci seniorů. Dále autorka vhodně upozorňuje na specifika, která je třeba mít na zřeteli v sociální práci se starými lidmi, a přibližuje profesi sociálního pracovníka připomínajíc, co vykonávání této profese předpokládá. Empirické šetření, jehož výsledky jsou zaznamenány v 16 grafech, přivádí autorku k zajímavým poznatkům a dovoluje jí potvrdit, případně vyvrátit, její hypotézy. Užitá metoda výzkumu se mi jeví zvládnutá, podklad pro rozhovor se zástupci skupiny seniorů, zpřístupněný v příloze, je dobře sestavený. Stanoveného cíle se autorce podařilo dosáhnout.

Vzhledem k výše uvedenému **doporučuji** předloženou práci k obhajobě a hodnotím ji známkou výborně.

V Českých Budějovicích, dne 13. 5. 2014

Mgr. Kateřina Brichcinová